

49年前无奈“送掉”儿子，百般寻找49年后仍无音讯

# 绝症父亲苦盼见儿子最后一面

找他

- 提供情况:今年应53岁,男性,1960年被遗弃
- 失散地点:当年新街口的“三六九”面馆
- 个人特征:左手臂有一圆形伤疤,一小脚趾被火灼伤

自从1960年“送走”了亲生儿子陈世昆,陈孝和、徐蓉珍夫妇就没有心安过。人海茫茫,“一别”49年就再没有音讯,儿子也该53岁了,他还在吗?他在哪里生活,他知不知道自己的身世,是否也在寻找父母亲人?这些一直折磨着这对夫妇。

这对老夫妇都七十多岁了,陈孝和患上了前列腺癌,身体一天不如一天。风烛残年,他们心里对儿子的思念更加强烈了,“如果能找到他,见上一面,知道他过得很好,也就此生足矣!”

## 49年前生活困难被迫抛弃亲儿

昨天上午,记者在溧水县柘塘镇梅山村见到了陈孝和的大女儿陈瑞玲。陈瑞玲今年46岁,二哥陈世昆被送走时,她和两个妹妹都还没出生。

陈瑞玲说,他大哥叫陈世景,二哥陈世昆是在四岁时被送走的,那是1960年,“家里当时遭遇三年自然灾害,吃不饱肚子,实在没办法了,只好把其中一个孩子送走。”

陈瑞玲说,父亲家庭成分当时并不好,是地主成分,家里面由于没有吃的,母亲徐蓉珍已经提前去了江西谋生,父亲也要跟着去,两个孩子就放在爷爷奶奶那里养,但是爷爷奶奶也没有粮食,“二哥个子高骨架子大,饭量也比一般孩子大,能走路了,可是后来饿得走路也走不动,说话也不会了。最后实在没办法了,父亲只好把他带到南京城里面准备托个人家。”

陈孝和先找到一个远房亲戚,对方没有孩子,他希望能够把二儿子过继给亲戚,但被对方拒绝,他又要求在对方家寄养二十天,还是遭拒。最后没有办法,陈孝和把孩子领到了新街口金陵饭店所在的位置,当时这里有一家“三六九”面馆。

“父亲在面馆里给二哥买了包子、荸荠,他趴在凳子上狼吞虎咽时,父亲悄悄离开了。当时二哥身上穿着一件苏联布的花棉袄,父亲临走时舍不得,又把自

己的黑棉袄脱下来披在他身上,从此就一别再没见面!”

## 49年苦苦寻找毫无音讯

抛弃自己的亲生孩子,对于谁都是难以承受的伤痛。一年后,经济形势好转,陈孝和、徐蓉珍从江西回到了南京,擅自做主送走孩子的陈孝和受到了妻子和孩子爷爷奶奶的指责。

“母亲一直在抱怨父亲,怪他送走儿子,说他太狠心。”陈瑞玲说,爷爷奶奶也是不甘心,他们惦记着这个孙子,要陈孝和赶紧把孩子找回来。

陈孝和又回到面馆寻找,在面馆里有一个他们家的亲戚,陈孝和去问他,对方说:“你要是摆一桌酒席,我就说出来。”当时他没有钱,只好作罢。

后来他们又通过公安局查找孩子下落,但是由于他们根本不知道孩子当时的去向,查找成了很困难的事。“公安局后来告诉我们,有一批南京的孤儿都被送到大西北去了,很可能你家孩子在大西北。”

遥远的大西北到哪找啊!他们找了多年没有结果,后来碰上了文革又停顿了数年,到1978年重新开始寻找,爷爷奶奶已经先后过世,至死没能再看到亲孙子一眼。

从此以后,陈瑞玲和哥哥妹妹们就开始帮助父母寻找亲弟弟,他们发现,当年因为类似情况被迫抛弃孩子的不在少数,而这些当年辗转到达北方的孩子们如今都已长大成人,很多人反过来开始到南京寻亲,这样的寻亲会南京几乎每年都要举办,这也成了他们最大的希望。

“我们每年都要去参加这样的会议,碰到北方来的,年岁相仿的就询问核对,如果不是,就拜托他把信息带回北方继续寻找。”就这样,他们认识了许多同病相怜的朋友。

“我跟他说,如果最后结果出来,你不是两个老人的儿子怎么办?他想了好久,说,老人对我这么好,我就把他们当亲生父母了!”就这样,陈瑞玲和他以兄妹相称,临走前,陈瑞玲还让他把身上的衣服脱下来,帮他洗干净,“看着看着,他哭了,我也哭了!”

陈瑞玲说,那个人的命运很苦,被父母抛弃后,转了三户人家,最后的养母对他也不好。“他说得很多,感觉他跟亲哥哥没有分别了,我觉得我们的感情应该一直延续下去。”

可不幸的是,这个人在启程回内蒙古后,还没到家,在路上碰到另

友,但还是没有找到。

“曾经遇到一个叫翟进喜的,他在电视台的寻亲节目上找到了在宜兴的亲人,他一直知道自己是收养的,但是为了不让北方的养父母伤心,他从未提出寻亲。直到养父母去世了,大姐提出他可以去寻亲了,他才说出自己其实早就知道了。他很快在南方找到了亲人,真为他感到高兴。”陈瑞玲说,最担心的是,二哥可能因为类似的原因,根本不愿意出来寻亲,这样的话,他们寻亲就变得困难很多。

## 找到一个“哥哥”,添了一份情缘

陈瑞玲说,二哥被送走时四岁,唯一的线索就是二哥身上的伤疤,“二哥左手臂前端外侧有一个圆形的伤疤,那是小时候长疮疮,没钱治落下的,表面凹凸不平,还留下了一个小孔。”陈瑞玲说,此外二哥一个小脚趾被火烧伤过。至于其他,那就是二哥比较像父亲,长得白净而魁梧了。

2002年,他们终于找到了一个情况条件很相似的人。陈瑞玲说,那个人家住内蒙古,一直在北京上海等地寻亲,最后找到了他们家。“当他走进家门的时候,我们第一眼感觉他就是二哥,身材长相都像,他长得像舅舅,而且据他

说也是在南京被人遗弃的。”

“我们无法确认他具体的年龄,因为这批弃儿都不知道真实年龄,反正基本差不多。”

陈瑞玲说,进了这个家,他们一下子就认定他就是陈世昆,而对方也认准这里就是自己的亲人,双方一直相处了10多天。

“后来我们去做了亲子鉴定,鉴定报告是我去拿的,结果是,他和我们没有血缘关系。”

陈瑞玲说,当时这个人身上也

没有多少钱了,准备启程回内

蒙古,她没有把这个结果告诉

他,而是和他进行了彻夜长谈。

“我跟他说,如果最后结果出来,你不是两个老人的儿子怎么办?他想了好久,说,老人对我这么好,我就把他们当亲生父母了!”就这样,陈瑞玲和他以兄妹相称,临走前,陈瑞玲还让他把身上的衣服脱下来,帮他洗干净,“看着看着,他哭了,我也哭了!”

陈瑞玲说,那个人的命运很苦,被父母抛弃后,转了三户人家,最后的养母对他也不好。“他说得很多,感觉他跟亲哥哥没有分别了,我觉得我们的感情应该一直延续下去。”

可不幸的是,这个人在启程回内蒙古后,还没到家,在路上碰到另



当年送走儿子的陈孝和痛悔不已

找她

- 提供情况:范本英,58岁,南通口音,穿咖啡色半长大衣,橘黄色毛衣,穿深色斜条纹裤子,脚穿深灰色运动鞋
- 个人特征:头发花白,看上去稍瘦,个子1.60米左右

## 母亲走失十天无音信初三班主任忍痛上课

茅女士是南京某外语学校的老师,元宵节那天,她的母亲在与父亲坐公交来她家的路上,突然走失。连日来,一家人想尽办法也没有找到母亲。想到自己是初三毕业班的班主任,怕耽误学生学业,茅老师强忍悲痛,每天坚持到校上课。学生们也自发组织起来,利用周末时间,到街头散发寻人启事,衷心希望老师的母亲早日回家。



茅女士走失的母亲

## 公交车上见了一回不见老伴

茅老师的母亲叫范本英,今年58岁。平时,范本英与老伴住在下关。2月9号元宵节,上午,茅老师的父亲茅先生先逛菜场,买元宵、混沌等,然后拎着菜,与老伴一起乘公交准备到女儿家过节。女儿住在新街口华侨路。

上午10时许,他们在热河南路上上了18路公交。由于前一天晚上老伴老年痴呆病发作,折腾得茅先生没睡好,上车后他靠在椅子上,很快睡着了。等他睁开眼,公交已到了凤凰西街,老伴却不见了。“怎么回事?坏了,肯定提前下车了。”茅先生心里一咯噔,立即打电话给女儿。茅老师也慌了,发动亲朋好友,开始四处寻找。

印了寻人启事,在报纸电视刊登,在街头巷尾张贴,但都没有效果。有人说头一天曾在河西金盛装饰城附近看到一位老太,穿着打扮很像,但茅老师赶去时,早已没人影了。还有人说看到一位老太在五洲装饰城边与小孩放鞭炮,但那也是头一天的事,同样没找到。报警后,也没有任何讯息。

母亲会到哪里去呢?“她患有较重的老年痴呆,常意识不清,不认识路,与人交流困难。只希望好心人收留了母亲,能主动联系我们。”茅老师流着泪说。

## 她顶住巨大压力坚持上课

茅老师教的是毕业班,她又是班主任,学校每天有大量的事等着她。母亲走失后,她心急如焚,到处寻找。但她实在放心不下学生,请了一周假后,又赶到学校上课了。每天顶着巨大悲痛,备课上课,批改作业。同时,她仍没有放弃

希望,“只要听到警笛响,我就祈盼,警察找到我母亲了。”

茅老师的坚强品格令人感动,有热心人在网上发帖,“走失老人的女儿还是一名初三毕业班的班主任,在这样的情况下她还坚持上课批改作业,给学生家长发有关学生成绩的信息,这样的老师我们各位一定要帮帮忙啊。”网民跟帖表示,“好悲惨啊,但愿能平安无事。”“希望老人家能早点回家。”“是够让家人着急的,我会注意身边的老人的。”

校长也十分同情她的不幸,发动学生在各个小区张贴寻人启事。上周末,一位学生还组织大家到河西散发寻人启事。同事、学生家长也多方帮忙,提供线索。每接到一个电话,茅老师都满怀希望赶去,但每次都以失望告终。

印了寻人启事,在报纸电

视刊登,在街头巷尾张贴,但

都没有效果。有人说头一天曾

在河西金盛装饰城附近看到

一位老太,穿着打扮很像,但

茅老师赶去时,早已没人影了。

还有人说看到一位老太在五洲装

饰城边与小孩放鞭炮,但那也

是头一天的事,同样没找到。

报警后,也没有任何讯息。

母亲会到哪里去呢?“她患有较重的老年痴呆,常意识不清,不认识路,与人交流困难。只希望好心人收留了母亲,能主动联系我们。”茅老师流着泪说。

茅老师教的是毕业班,

她又是班主任,学校每天有大

量的事等着她。母亲走失后,

她心急如焚,到处寻找。

但她实在放心不下学生,

请了一周假后,又赶到学

校上课了。每天顶着巨大悲

痛,备课上课,批改作业。同

时,她仍没有放弃

快报记者 赵守诚



徐蓉珍老人正在诉说寻找儿子的情况